PŘÍLOHA  K  PETICI  ČESKÉ  SPOLEČNOSTI  ENTOMOLOGICKÉ

Číslo I. ze dne 7. 8. 2008

Adresa této petice : http://www.petitiononline.com/h3e09s05/petition.html
Tato první část petice byla dána do tiskové podoby dne 6. 8. 2008 ve 22.00 hodin.

K tomuto datu obsahuje 821 jmen, z nejrůznějších zemí mezi nimiž nechybí jména a komentáře významných a světově známých vědců nejen z oboru entomologie.

Je vytištěna na 66 stranách + 1 strana příloha č.1. - ve dvou výtiscích.

Jeden výtisk bude předán dnešního dne tj. 7. 8. 2008

VELVYSLANECTVÍ  INDICKÉ  REPUBLIKY V PRAZE

Valdštejnská 6, Praha 1

Současně považujeme za nutné upozornit na existenci petice založené Indickými kolegy 

podstatně dříve ne adrese : http://www.PetitionOnline.com/wgircn2/  

tato petice obsahuje ke stejnému datu 1191 jmen, adres a též mnoho komentářů velmi významných vědců.

Dále upozorňujeme na skutečnost, že tito naši dva kolegové byli nezákonně déle jak jeden měsíc drženi ve vazbě jen dík stávce právníků ( citát níže ), spolu s dalšími přibližně 28 vězni v jedné cele a několikráte byla porušena jejich základní lidská práva

( na rozdíl od jiných vězňů  byli vezeni k soudu v poutech, lesníky jim byly zabaveny veškeré finanční prostředky…. )

Již  8. 7. 2008 v listu The Telegraph napsal předseda advokátní komory Západního Bengálska pan Arun Kumar Sarkar :

"It is the duo's right to seek legal help. But they are being denied the right to justice. The Bengal government will have to be accountable about the collapsed judicial system in the hills," said Sarkar.

(Překlad: „Oba mají právo žádat právní pomoc. Ale jejich právo na spravedlnost jim je odpíráno. Belgálská vláda bude muset být zodpovědná za zhroucení soudního systému v kopcích” řekl Said).

The lawyer added that the high court, too, was silent on a letter sent to it a fortnight ago by the bar council to transfer cases from Darjeeling to Siliguri because of the situation in the hills. "This is a constitutional crisis and yet both the state government and the high court are silent."

(Překlad: Advokát dodal, že vrchní soud zamlčel dopis poslaný před čtrnácti dny advokátní komorou s žádosti přenést případ z Darjeelingu do Siliguri vzhledem k situaci v kopcích. „Toto je ústavní krize a přesto jak státní vláda, tak i vrchní soud mlčí”).

Je na místě upozornit i na skutečnost, že takto přísné zákony týkající se zákazu sběru hmyzu bez povolení na území celého státu má krom Indie jen několik málo zemi na světě. I v těchto několika zemích by podobné porušení zákona, sběr hmyzu mimo území Národních Parků v normálně hospodářsky využívané krajině navíc s vyloučením chráněných druhů, bylo trestáno maximálně pokutou.

Pevně věříme, že v nejbližší době zvítězí rozum nad zvůlí některých lidí, kterým nejde patrně o nic jiného, než se zviditelnit a našim kolegům po udělení odpovídajícího trestu bude umožněn po všech dosavadních útrapách návrat do České Republiky.

Za současného stavu věcí není možno vyloučit ani konání demonstrací u příležitosti chystané návštěvy ministra Sharmy.

Za Českou entomologickou společnost : 
RNDr. Josef Jelínek. CSc

předseda České společnosti entomologické

President of the Czech Entomological Society
Poznámka J. Mertlika: Překlady anglického textu nejsou součástí oficiální přílohy  petice, byly doplněny dodatečně pro potřeby www.elateridae.com.
