-----Original Message-----From: Martin Skorpik [mailto:skorpik@nppodyji.cz] Sent: Tuesday, September 23, 2008 8:49 AM To: entotera@login.cz Subject: Fw: Emil Kučera
Vážený pane kolego,
 
     alespoň touto cestou se připojuji ke všem aktivitám, které (jak pevně věřím) vyústí ve zproštění křivého obvinění i u Emila. Znám jej 30 let a za tu dobu jsem měl možnost poznat, že jeho vztah k oboru je založen na hlubokém zájmu. My všichni co jsme zkusili aspoň jednou vyjet za sběrem hmyzu do tropických oblastí kdekoli na světě dobře víme, že to je tvrdá řehole a ne prostředek ke zbohatnutí. Bez touhy po poznání a hlubokého zájmu o obor by to nikdo nepodstoupil. Z těchto aktivit ale pocházejí často bohužel poslední data z té které oblasti, či lokality protože při další návštěvě dotyčný zjistí, že ta je nenávratně zničena.
     Právě proto, že 20 let pracuji ve státní ochraně přírody uvědomuji si o to silněji, jak většina států řeší nesmyslně otázky druhové ochrany. Zachování biotopu je rozhodujícím faktorem přežití populace nejen u jednotlivých druhů hmyzu, ale i u velké většiny biologických druhů. Ve většině států je zvolena primitivní, ale neúčinná, o to absurdnější strategie individuální ochrany jedince.
     Myslím, že smutné okolnosti kolem zatčení Emila a Petra mohou býti pro nás (lidi se zájmem o obor a znalé podstaty) výzvou k dlouhodobé, rozsáhlé a široké aktivitě. Ta by měla změnit absurdní pohled na entomologa jako poťouchlého a vyšinutého vraha zvířátek, jehož jedinou snahou je doma si plnit krabice vzácnými a barevnými skvosty, zálibně se na ně dívat a přebytky prodat za horentní sumy na burze. Měla by propagovat pravý smysl entomologie. Ze své praxe vím, že jen málokdo v oboru ochrany přírody (včetně lidí s biologickým vzděláním) si uvědomuje funkci entomologické sbírky jako objektu vědecké dokumentace. Domnívám se, že aktivita vedoucí ke změně stavu by měla být vedena přes naši profesní organizaci vůči MŽP, spojením sil evropských entomologických společností i profesionálních institucí vůči evropským orgánům atd. Další možnosti se jistě nabízejí. Příkladem nám může být vše to, čeho dosáhli amatérští ornitologové, i když to je z hlediska síly vlivu jiný kalibr.  
     Ač se domnívám, že informovanost odpovědných lidí na našem Ministerstvu životního prostředí je ve srovnání s evropským průměrem nadstandardní, přesto i u nás je provozování terénní entomologie věcí poloilegální. Zakotvení v právních normách je velmi kostrbaté a těžkopádné.
    Pokud má být proces péče o jednotlivé lokality účinný, musím mít co nejlepší přehled o tom, jaké druhy zde žijí a jaké jsou jejich nároky. Potom teprve je možné navrhnout způsob, jak se o konkrétní lokality starat. Neumím si představit, že budu tohle vše schopen dělat bez dat, která mi v současnosti poskytují amatérští entomologové. Proces utužování podmínek sběru hmyzu, který je patrný leckde v Evropě (teď zřejmě i mimo ni) je cestou špatným směrem, je cestou do pekel.  
 
Martin Škorpík, 23.9.2008

Vedoucí oddělení speciální OP; Správy Národního parku Podyjí 
( Zaměstnavatel je uveden jen pouze pro orientaci, pisatel zdůrazňuje, že obsah je pouze jeho osobní názor, jako soukromé osoby ! ! ! )
