Ještě bych chtěl něco napsat na obranu nás sběratelů hmyzu. 

Nejsme jenom bezduší sběratelé a přírodu nedecimujeme. Na to je potřeba daleko tvrdších metod a vyšších zájmů! K tomuto koníčku je třeba milovat přírodu a také hodně o ní vědět.Většina z nás jsou již odborníci kteří touží jen po několika málo veřejnosti neznámých exemplářích. Dnes je bohužel taková situace že stojíme na hranici zákona. Dříve, za tzv. starých časů to byla ušlechtilá záliba a takový nadšenec byl považován. Taková záliba vedla vždy k poznávání přírody a moudrosti! 
Veřejnost ale vidí jen zisk a kšeft na burzách.Veřejnost bohužel vidí takovýma očima jakou je sama! Ziskuchtivá! Dnes bohužel má přednost před ochranou přírody ekonomický zájem! Přírodu a životní prostředí ničí velkovýroba a množství aut, znečištění řek z chemiček,papíren a těžebního průmyslu! Výstavba sídlišť zasahující hloub do přírody! Nesmyslné kácení lesů pod záminkou napadení kůrovcem! A opětné vysazování smrkových monokultur. 
Opravdová ochrana by měla začít odshora. A ne perzekuovat jednotlivce jež chce zachovat kousek přírody ve sbírce pro další generace, pro kterou už té krásy možná moc nezbude? 
Dnešní mladý člověk není bohužel veden tím správným směrem. Společnost chce z mládeže vychovávat bezduché ovce, které mají jen ekonomicky růst a vydělávat na stát a na důchodce? Tato doba je bohužel dost tvrdá a mladý člověk jež nemá žádných ušlechtilých zájmů pak snadno sáhne po drogách a alkoholu!!! 
A proto chlapci a dívky věnujte se sbírání a studium hmyzu! Věřte že mysl vaše povede k vědění a k moudrosti. 
Proto tvrdě protestuji proti byrokratické Indické justici a uvěznění Emila Kučery! 
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